

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (12666).  
Пятница,  
4  
апреля  
1969 г.  
Год издания 48-й.  
Цена 2 коп.

## ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ — НОВЕЙШУЮ ТЕХНИКУ

На тридцать четыре процента увеличился выпуск продукции на предприятиях цветной металлургии с начала пятилетки. Производительность труда повысилась на 26 процентов. Сейчас отрасль развивается главным образом за счет собственных накоплений. Хорошо работают коллективы комбинатов Балхашского горнометаллургического, Московского твердых сплавов, «Якуталмаз», заводов — Днепровского титано-магниевого, Челябинского цинкового, Красноярского алюминийного и других.

направлены прежде всего на выполнение плана нынешнего года, досрочное освоение производственных мощностей. Необходимо добиться более полного использования рудного сырья, оснастить предприятия современным высокопроизводительным оборудованием, улучшить качество продукции.

## Советско-марокканские переговоры

РАБАТ, 2 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялись переговоры между Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и королем Марокко Хасаном II.

Был проведен обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и Марокко. Были также затронуты некоторые вопросы, представляющие взаимный интерес.

## ПОЕЗДКА В ЧССР

По поручению правительства СССР в Прагу прибыли министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов и заместитель министра гражданской авиации Б. П. Бугаев.

председателем правительства ЧССР О. Черником.

163 тысячи рублей экономии — такой результат работы коллектива рационализаторов Прокольевского завода шпунтовой автоматики. В прошлом году во всесоюзном конкурсе рационализаторов завод занял третье место. В числе лучших называют конструктора Евдокима Байгулова. Ее предложение прикрепили заводу на одну тысячу рублей экономии.

Фото Евг. Багаева.

## В ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
В СВЯЗИ С 50-ЛЕТИЕМ ПЕРВЫХ КОМУНИСТИЧЕСКИХ  
СУББОТНИКОВ

По примеру коллективов предприятий и строек, колхозов и совхозов города Москвы и Московской области, других областей, краев и республик многие производственные коллективы нашей области решили провести в апреле 1969 года субботники в ознаменование 50-летия первых субботников, названных В. И. Лениным великим почин.

Бюро обкома КПСС рекомендовало горкомам, райкомам КПСС, исполкомам местных Советов, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждениям и учебным заведениям широко поддержать эту инициативу, повсеместно провести в апреле 1969 года массовые субботники в ознаменование 50-летия первых субботников.

Вся организаторская и разъяснительная работа в связи с подготовкой и проведением ленинских субботников должна способствовать воспитанию трудящихся области в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, высокой трудовой дисциплины, успешному выполнению социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Редакция областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», городских, районных и многообразных газет, комитету по радиовещанию и телевидению поручено организовать публикацию материалов и передачи о 50-летии первых коммунистических субботников, о подготовке и проведении ленинских субботников в Кузбассе.

Образован областной штаб по руководству субботниками. Рекомендовано образовать такие штабы при городских и районных комитетах партии.

## В ОБЛАСТНОМ ШТАБЕ

## ПРАЗДНИК ТРУДА

Состоялось первое заседание областного штаба. Штаб отметил, что на Кемеровском азототурбинном заводе, на многих предприятиях города Киселевска, в колхозах и совхозах Новокузнецкого района, в других городах и районах области широко развернулась подготовка к субботникам.

На заседания штаба подчеркивалось, что очень важно четко определять виды работ, подготовить необходимый инструмент, транспорт и т. д., чтобы участники субботников могли работать высокопроизводительно, внести осязаемый вклад в выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

«КОМУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ» ИМЕННО ПОТОМУ ИМЕЮТ ГРОМАДНОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ, ЧТО ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ НАМ СОЗНАТЕЛЬНЫЙ И ДОВОЛЬНО ПОЧИН РАБОЧИХ В РАЗВИТИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, В ПЕРЕХОДЕ К НОВОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ, В ТВОРЧЕСТВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ ХОЗЯЙСТВА И ЖИЗНИ».

В. И. Ленин.

## КЕМЕРОВЧАНЕ ГОТОВЯТСЯ...

12 апреля 1919 года — замечательная дата в истории советского рабочего класса. В этот день полвека назад было положено начало коммунистическим субботникам, которым большое значение придавал В. И. Ленин. Спораз, с огнем работы, дух соревнования пронизывали первые коммунистические субботники. Не зря же именно от дней «великого почина» ведем мы летопись социалистического соревнования.

Коллективы многих предприятий решили провести в апреле массовые субботники в честь пятидесятилетия первых коммунистических субботников. Наш корреспондент побеседовал вчера с секретарем Кемеровского горкома КПСС В. Н. ГАНИНЫМ и попросил его рассказать о том, как в областном центре идет подготовка к массовому коммунистическому субботнику.

На предприятиях и стройках города в эти дни идут рабочие собрания, в протоколах которых можно прочесть: «Все, как один, 12 апреля дружно придем на коммунистический субботник».

Коммунисты и комсомольцы, передовики производства, а также ветераны труда под руководством партийных организаций начали большую подготовительную работу.

торжественным митингом, люди пойдут на работу с духовными оркестрами.

На каждом предприятии, в каждом исполкоме районного Совета сейчас уточняется конкретная программа работ. Комсомольцы, например, помогут готовить площадку для строительства, связанного с реконструкцией своего предприятия. Большая часть коллективов треста «Кемеровоуголь» и Ново-Кемеровского химводината 12 апреля будет трудиться на пусковых объектах комбината. А на Кемеровской ГРЭС и лесоперерабаточной базе основные силы участников субботника будут направлены на подготовку к пропуску весенних вод.

В районах областного центра создаются штабы по проведению коммунистического субботника, в котором примет участие все население города.

## СУББОТНИК БУДЕТ МАССОВЫМ

В Новокузнецке идет подготовка к проведению юбилейного субботника: на предприятиях уточняются участки и объемы работ, распределяется необходимый инструмент, празднично украшаются здания и улицы.

Первый субботник мы проведем уже 5 апреля, — рассказывает заместитель секретаря парткома КМК Г. И. Мартынов. — В нем примут участие коллектив коммунистического труда мартовского цеха № 1, рабочие прорезных цехов. 12 апреля безвозмездно отработают несколько часов на благоустройстве и по сбору металлолома из являлись рабочие и служащие всех служб и участков комбината, свободные от основной работы. Работу возглавят коммунисты, комсомольцы, профсоюзные активисты.

Чтобы создать торжественную, праздничную обстановку, в местах проведения субботника, оркестры исполнят песни 30-х годов, «Варшавянку», «Марш коммунистических бригад», мелодии наших дней.

Накануне субботника агитаторы и пропагандисты разойдутся по двести дворакам и общежитиям. Они расскажут о значении великого почина и зарождении социалистического соревнования.

(Корр. «Кузбасса»).

## ОКНО В МИР

## Визит завершен

СОФИЯ, 3 апреля. (ТАСС). Главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского договора Маршал Советского Союза И. И. Янукович в сопровождении начальника штаба Объединенных вооруженных сил генерала армии С. М. Штеменко отбыл из Болгарии, сообщает агентство БТА.

## ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПОДЗЕМНЫХ ИСПЫТАНИЙ

МЬЮ-ИОРК, 3 апреля. Корр. ТАСС И. Абалам передает: Продолжаются подземные испытания ядерного оружия в штате Невада вызывают беспокойство и протесты жителей этого и прилегающих к нему штатов.

## ПРИЗЫВ КОМПАРТИИ

«Нью-Йорк таймс» сообщает, что одно из наиболее мощных испытаний ядерного оружия в декабре прошлого года вызвало серию поземных толчков в штате Невада, продолжавшихся месяц.

## СЕНАТОР ЯНГ О САЙГОНСКОМ РЕЖИМЕ

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). «Милитаристский сайгонский режим не способен вести дело и миру во Вьетнаме», — заявил в конгрессе сенатор С. Янг. Причиной этого является то, что Тхью и Ки крайне заинтересованы в продолжении войны и ирриворитной, поскольку от этого зависит не только их политическая судьба, но, возможно, и само существование.

завлечение Ки о том, что Южный Вьетнам может в одностороннем порядке возобновить бомбардировки территории ДРВ в качестве «возмездия» за активизацию действий патриотических сил на юге.

## УМЕНЬШЕНИЕ ЗОЛОТЫХ ЗАПАСОВ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). В течение марта французские запасы золота и валюты уменьшились на 687 миллионов франков и составили на 31 марта 19,678 миллионов франков. Об этом сообщает в коммюнике французского министерства экономики и финансов.

## АГРЕССОРЫ НЕСУТ ПОТЕРИ

ХАНОИ, 3 апреля. (ТАСС). Частичная американская армия, принимающая участие в грязной войне во Вьетнаме, и войска сайгонской марионеточной армии продолжают нести потери. Как передает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство печати Освобождение, утром 29 марта в результате атаки на позиции американских войск в 40 км к юго-западу от города Контум, бойцы НВСО Южного Вьетнама уничтожили более 140 американских солдат.

## ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ НА СИЦИЛИИ

РИМ, (ТАСС). Новые сильные подземные толчки потрясли прошлой ночью остров Сицилия. В результате разрушены здания. Жители в панике покидают заселенные пункты. Наиболее сильные толчки были зарегистрированы сейсмологами в городе Джарре (провинция Катанджаро).

## ОДОБРЯЕМ ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОВОКАЦИИ ОБРЕЧЕНЫ НА ПРОВАЛ НЕ ПОЗВОЛИМ!

Заявление Советского правительства по поводу бандитских налетов молодежков Мао на наши священные дальневосточные рубежи в районе острова Даманского я с большим вниманием слушал по радио, потом прочитал в газете. Очень правильное Заявление.

## ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

Горняки нашей шахты с горячим одобрением встретили Заявление Советского правительства по поводу разбойничьих налетов на советскую заставу в районе острова Даманского. Мы гордимся нашими воинами, давшими нелетучим достойный отпор. Пусть помнят некие слова: «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет». Этому учит история русского и советского народа.

Женякам. Мы хорошо понимаем, для чего пенкинские руководители стремятся посеять ненависть между советским и китайским народами. Но это не пройдет!

## ПРОДОЛЖИМ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

Мы, шахтеры, полностью одобряем миролюбивую политику Советского правительства. В Заявлении особо подчеркивается, что любые конфликты надо решать мирным путем. Это единственно правильный путь.

Нет в Новокузнецке человека, который не осуждал бы наглую провокацию пенкинских руководителей на дальневосточных рубежах нашей Родины. Мы уже сообщали, что по всему городу прокатилась волна митингов протеста в связи с бандитскими налетами китайской военизированной на нашу пограничную заставу.

## ПРОДОЛЖИМ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

Шахтеры, металлурги, строители города горячо одобряют Заявление Советского правительства, направленное на нормализацию обстановки на советско-китайской границе, на обеспечение неприкосновенности и безопасности рубежей нашей страны.

В Китае явно не хватало металлургов, и в то же время обучившиеся у нас специалисты находились в загоне, их преследовали, обвиняли в советизме.

## ПРОДОЛЖИМ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

Я бы мог привести немало примеров, как бесчеловечно, с нарушением элементов правды технической безопасности организован на заводе труд. Несчастный случай со смертельным исходом там мало волновал администрацию.

(Наш корр.).







ИГРУШКА XX ВЕКА

Лет пятнадцать назад молодой инженер Юрий Долматовский был одним из энтузиастов, которые взялись за создание первого советского микроавтомобиля.

Надидат технических наук Юрий Долматовский заведует отделом художественного конструирования средств транспорта во Всесоюзном научно-исследовательском институте технической эстетики.

— Создавая «Белку», вы думали о машине, удобной для большинства семей. Что вы сегодня думаете о личном автомобиле, и какое место он занимает в обществе?

— Надо признать как свершившийся факт, что без личного автомобиля общество уже не может обходиться. Его главное преимущество перед другими сухопутными видами транспорта — скорость.

— Оказывает ли автомобиль техническое влияние на общество?

— Бессспорно. Он является орудием приближения человека к технике, к спорту. Больше того, автомобиль выступает теперь как техническая игрушка, без которой человеку невозможно обходиться.

— Но у этой приятной технической игрушки есть и другая сторона...

— И она ужасна. Когда-то автомобили создавались на радость людям. Однако потом их развитие пошло по такому пути, что вступило в противоречие с развитием городов, дорог, с психофизиологическими возможностями людей.

Вторая проблема — дороги. Современные автомобили способны совершать длительные пробеги со скоростью 150 километров в час. Но всегда ли дороги позволяют держать такую скорость? Даже если качество дороги отличное, есть другая проблема — поток автомобилей.

ко увеличивается не только расход топлива, но и количество опасных ситуаций. И тут уже приходится говорить о возможностях самого человека.

Общественно, что за последние десятилетия человек развился и физически, и духовно. Но, к сожалению, быстрота реакции почти не изменилась. А ведь именно от этого во многом зависит безопасность движения.

— Есть ли какой-нибудь выход?

— В решении комплекса вопросов. Это и градостроительство, и дороги, и автомобили, спрос на которые растет. Возьмем только автомобиль. Ситуация, сложившаяся теперь, ставит такие проблемы, решение которых зависит от точного ответа на, казалось бы, простые вопросы. Для каких целей, например, тому или иному человеку нужен автомобиль, какой автомобиль наиболее соответствует запросам, насколько эти запросы обоснованы?

— Ставя такие вопросы, вы пытаетесь найти оптимальный путь развития автомобилостроения?

— Этот комплекс вопросов необходимо учитывать при перспективном планировании. Сейчас просто неслыханно искать новые пути. Вероятно, жизнь заставит пересмотреть и некоторые традиционные взгляды. Посудите сами. В ряде стран издавна культивировалось представление, согласно которому большой и мощный автомобиль является свидетельством благополучия человека.

Другая особенность — стремление к универсальности машины, поскольку владельце зачастую автомобиля мало кому доступно. Именно поэтому получили распространение многоместные машины, пригодные как для поездки главы семьи на службу, так и всей семьей — в отпуске. А между тем, как показывает статистика, средняя зарплата человека в такой автомобильной стране, как Англия, составляет всего 1,2 человека. В СССР эта цифра немого больше — 1,7 человека. Практически получается, что есо неделю в автомобиле ездит один человек — водитель. И только в нерабочие дни автомобиль возит от двух до четырех человек.

«КУЗБАССКИЙ СУВЕНИР»

В клубе Кемеровской ГРЭС открылся музей-галерея «Кузбасский сувенир». Этот жанр искусства, возникший в начале XX века и забытый позднее, сейчас возрождается вновь.

но быстрого лайнера по маршруту: «Кузбасс — Москва — Билегино». Коллективный ансамбль «Юности», самодельный ансамбль «Юности», ансамбль «Юности» и ансамбль «Юности».

КИНО АНИСКИН — НЕ РЕВЕЛЮЦИОННЫЙ ДЕТЕКТИВ КИНО

НОВАЯ работа киностудии имени М. Горького еще до выхода на экран привлекла к себе внимание. Бо-первых, потому, что фильм «Деревенский детектив» создавался по одноименной повести Виллы Липатовой, почти единогласно одобренной читателями.

«С моим героем я познакомился несколько необычно. На одной из премьер нашего театра присутствовал министр внутренних дел Щелочков. После окончания спектакля он спросил меня: «Михаил Иванович, а вы читали повесть Липатовой «Деревенский детектив»? Там есть такой Анискин. Хорошо бы вам его сыграть!».

никак не могла определить серденные свои симпатии — то ли бывшему астраданому актеру Геннадию Николаевичу, то ли Гришке Сторожевому, колхозному трактористу; и большую трудовую семью Пасковны Паньковой, у которой муж приехал с войны «с пулями в штанах».

Жарова — Анискина надо не только смотреть, но и внимательно слушать. Мастерство выдающегося комедийного актера в новой роли отлично сплавилось с психологичностью, чутким отношением к слову.

ной к случайным, хотя и нелегким, промахам. Я уверен, что найдутся зрители, которые не похвалят Анискина за решение, которое он принял по отношению к братьям Паньковым, но я также уверен и в том, что большинство людей поймет Анискина не арестован парней, анал, что зерна добра, посеянные в их душах, намного более высокого качества, чем те сорняки, которые пытаются задушить эти зерна.

Но что смог бы сделать один Жаров, не будь у него в фильме отличных партнеров? Прежде всего я имею в виду Романа Ткачука, с блестящим сыгранным ролью Геннадия Николаевича.



Вышего народа. У авторов фильма есть мысль продолжить киноповествование о «сельском детективе» Федоре Ивановиче Анискине. С большим волнением узнал я об этом. Если у меня состоится новая встреча с моим героем, буду этому очень и очень рад.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Деревенский детектив». Анискин — М. Жаров, Глафира — Т. Пельцер.

ИДЕТ СМОТР

ГУРЬЕВСК. Четыре дня в Доме культуры металлургов шел смотр заводской художественной самодеятельности, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Со сцены звучали песни о Ленине и партии, стихи Маяковского и других советских поэтов.

Сегодня состоится заключительный концерт заводской художественной самодеятельности. Ф. ФЕДОСОВ.

«ВКУСНЫЙ» ЧЕМПИОНАТ

Десять дней в кемеровском ресторане № 13 А. А. Коробова, оборудованном по последнему слову техники, шел конкурс на лучшего кондитера. Победителем стал кондитер Алексей Петрович Петров.

Через два-три часа жюри оценивало практическую работу. Заслужившие судьи поставили отличную оценку из сыну кондитерской, который пригласил жюри на обед.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический театр. БОРАТ РАСТАТЫ. Начало в 19 час. 30 мин. 5 апреля — НА ЗОЛОТОМ ДНЕ. Театр. ПЕРВЫЙ ДРАКОН. Начало в 19 час. 30 мин. 5 апреля — КОРАБ.

РЕДАКТОР Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ЮМОР

Рисунки Г. МИКЛАШЕВСКОГО (ПОЛЬСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ).



— И в кого ты такой уродился? Ведь мы с тобой же! — Ты один в этом доме меня поминаше! — Неуверенность

ВО ВРЕМЯ СУРОВОЙ ЗИМЫ...

Необычная по суровости для южных районов Украины зима нынешнего года принесла много неприятностей теплолюбивым обитателям зоопарка — заповедника Аскания Нова. Ураганные ветры, сильные морозы непривычны для многих его обитателей — выходцев из жарких стран.

Весь этот позволило сохранить почти всех животных. Погибло лишь несколько ланей. Украинская пресса привела любопытные примеры поведения некоторых животных Аскания Нова в непривычных для них условиях суровой зимы.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛСПОЛКОМА БЮЛЛЕТЕНЬ № 78

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Кемерово. На комбинате «Сибстальконструкция», СМУ № 5 треста «Строймеханизация» № 2, трест «Гипроцентр», комбинат бытового обслуживания населения, строительный участок СМУ-810, ПМК треста совхозов, центральную экономическую лабораторию комбината «Кузбассуголь», областную контору Госбанка.